

Různé

Praha vypsalá tendr na parkovací dům na Dědíně

Magistrát vypsal tendr s předpokládanou hodnotou 240 milionů korun na stavbu parkovacího domu, který město plánuje na sídlišti Dědina u nyní budované tramvajové trati. Dům pro 290 aut má sloužit místním obyvatelům jako náhrada za parkovací místa, která ubudou kvůli výstavbě trati. Dům má podle dřívějších informací nabídnout tři nadzemní podlaží a částečně zapuštěný suterén. Budova má být pokrytá popínavou zelení. Prodloužení tramvajové trati z Divoké Šárky na Dědínu začal dopravní podnik (DPP) stavět loni v červenci a hotovo by mělo být na podzim letošního roku. Trať o délce 2,3 kilometru s pěti zastávkami povede ze smyčky v zastávce Divoká Šárka Evropskou a poté zahne do Vlastiny ulice, kterou DPP upraví a mimo jiné do ní vysadí 170 stromů. (ČTK)

Břevnov

Jednání zástupců katolické církve z celé Evropy

V hotelu Pyramida na Břevnově jedná zástupci katolické církve z celé Evropy. V hlavním městě se koná kontinentální shromáždění synody o synodalitě 2021 až 2024, kterou vyhlásil v roce 2021 papež František a která má přinést podněty k dalšímu organizování katolické církve či změnám v ní. Účastníci kontinentálního setkání v Praze mají nyní předložit návrhy, jak by se v budoucnu mohli všichni věřící spolu s biskupy podílet na rozhodování v církvi. 8. února se v katedrále svatého Víta uskuteční slavnostní bohoslužba za účasti delegátů z celé Evropy. Mše je otevřená pro veřejnost. (ČTK)

Praha

Na koleje vyjela historická tramvaj

Do pražských ulic včera poprvé vyjela na lince 42 historická tramvaj Tatra K2, jejíž sériová výroba skončila před 40 lety. Vůz s evidenčním číslem 7000 bude dále možné vidět také na lince 23 a historické lince 41. Lze si ho také mohou pronajmout pro soukromé a komerční účely. Tramvaj byla vyrobena v roce 1977 v závodě CKD Tatra Praha a dodána do Bratislavy jako poslední tramvaj K2. (ČTK)

„Pečování je mi po celý život tak nějak souzené“

Pečovatelkou roku se stala Kateřina Příbylová z Centra sociálních služeb Praha 2

Esther Gerová
redaktorka MF DNES



VINOHRADY Národní cenu sociálních služeb pro pečovatelku roku 2022 získala Kateřina Příbylová, pracovníce Domova pro seniory ve vlnohradské Máchově ulici.

„Velkou poctou je pro mne nominace ze strany kolegů v našem Centru sociálních služeb Praha 2. Jsem ráda, že jsem vůbec do té soutěže vstoupila, samotnou by mě to vůbec nenapadlo. Jsem vysokoškolských studií, tak to беру jako takový mezník. A ještě na škole jsem v rámci brigády pracovala v oboru,“ říká Příbylová.

Jak dlouho jako sociální pracovníce pracujete?

Už prakticky dvacet let jsem zaměstnancem v našem domově, akorát tedy s přestávkami na mateřské dovolené, které byly čtyři, protože mám čtyři děti. Prakticky polovinu z té doby jsem byla doma s dětmi, teď už jsem po čtvrtém synovi zpátky v zaměstnání, šestým rokem zase aktivně.

Takže se staráte i o svou rodinu kromě stáří v zaměstnání?
Ano, starám se seč můžu, samozřejmě se svým manželem, který je pro mě velkou oporou. Už od dob studií jsem se starala o prarodiče, je mi to pečování nějakým způsobem souzené.

Jíž jste cenu oslavila?

Ihned na místě, když jsme se radovaly s paní ředitelkou centra, s kolegy, paní starostkou a mou maminkou. Bylo to spontánní, protože jsem to tedy opravdu do poslední chvíle netušila. Dostala jsem krásnou kytičku od kolegů. Řekli mi, že jsou rádi, že jsem jejich kolegyně, což bylo největší oslavou toho ocenění. Doma to pak bylo velké překvapení.

Váš zaměstnavatel získal titul Značka kvality s pěti hvězdičkami, těší vás pro něj pracovat?
Těší mě pracovat pro Centrum sociálních služeb Praha 2, protože ji-

nak bych zde nebyla takovou dobu. Zařízení nabízí služby na velmi vysoké úrovni, lidé se k nám více, žádosti o pobyt máme spoustu, musí se čekat na přijetí, hodné se u nás dbá na to, aby i prostředí doma bylo útulné, příjemné. Ocenění kvality služeb je namístě.

Musela jste již během studií na střední či vysoké škole projevovat svůj talent?

Řekla bych, že ano, takovou vyšší míru empatie. Hodně ráda jsem mezi lidmi, mám mnoho přátel, potřebuji s nimi trávit hodně času, je pro mě úplně základ scházet se s nimi, sdílet zážitky, k čemuž se samozřejmě snažím vést i svoje děti, určitě to ve mně bylo. Už od patnácti let jsem věděla, kam směřuji. Když jsem si pak vybrala obor studia na filozofické fakultě sociální práce a sociální politika, byla jsem šťastná. Měla jsem tam v rámci specializace geriatru, kterou učila socioložka Jiřina Šiklová. Ta po revoluci založila tuto katedru a já byla mezi prvními studenty, kteří tou katedrou prošli. Moc ráda na to vzpomínám.

Nikdy jste nevystudovala přímo na pečovatelku?

Ne, co se týče péče jako takové, tak tam je potřeba mít minimálně kurz pracovníka v sociálních službách, ten mají naši obětaví pečovatelé. Pro funkci sociálního pracovníka je potřeba mít vysokoškolské vzdělání. Má totiž na starosti agendu týkající se daného klienta sociálních služeb. Po mateřské dovolené jsem navrhla založit poradnu pro seniory a jejich blízké a mým úkolem bylo v té poradně vést přicházející. To znamená, že když stárne nějaký člen rodiny a potřebuje podporu, tak jsem mu k dispozici. A kromě toho, že chtějí klienti podat žádost do Domova pro seniory, tak chtějí využít i terénní službu, která působí po celé Praze 2. V té kolegové ve službě rozváží obědy, pomáhají v domácnosti, se sebeobsluhou, hygienou lidí, kteří to ještě doma zvládají. Mým úkolem je spolupracovat s kolegy, klienty i jejich rodinnými příslušnými. Je to takové doprovázení, pracuji jak v poradně, což je am-



Udělání cen 10. ročník Národní ceny sociálních služeb se konal v Novoměstské radnici. Jednu z cen převzala Kateřina Příbylová. Foto: MC Praha 2

bulantní služba, tak zde v Domově pro seniory v Máchově ulici v sociálním úseku, ale také v aktivizačním oddělení.

Co máte na starosti v aktivizačním oddělení?

Aktivizační pracovníci konkrétně mají na starosti volný čas seniorů, pomáhám jim v adaptaci na nové prostředí, je pro ně těžký životní krok přijít sem z vlastního bytu. Samotná péče o tělo a duši člověka je

na nás všech. Od pečovatelů, kteří mají neuvěřitelně náročnou práci, přes aktivizační pracovníky, kteří se zase starají hlavně o duši, přes sociální pracovníky, kteří mají na starost všechno kolem a komunikaci s rodinou, pak jsou tu samozřejmě i ergoterapeuti, rehabilitační pracovníci, zdravotní sestry, ale i kuchařky. Ty se snaží vařit chutně, protože pro seniory je jídlo velmi důležité. Kolegové z hospodářské správy zase pomáhají, kdykoliv je potřeba, třeba při nějaké společenské akci. Snažíme se být jeden tým a vzájemně se podpořit, protože ta práce s lidskými osudy dokáže být velmi vyčerpávající.

Co vše přispělo k tomu, že nyní vynikáte ve svém oboru?

Nevím, jestli vynikám, spousta mých kolegů vyniká daleko více. Teď to myslím upřímně. Věnuji té práci léta a úplně naplno. Na tuhle práci se člověk nedá jen tak, protože neví, co by chtěl. Dělal ji lidé, kteří ji chtěli dělat z velké části srdcem. Mě osobně poňání dání souznění s tím člověkem, chci poznat, co potřebuje, a dokázat se s ním domluvit. Snažím se vůbec nehodnotit, proč ten člověk přichází s nějakou popravkou, co ho třeba přivedlo k tomu, že nekomunikuje se členy své rodiny. To je prostě čistě věc toho druhého, takže jde o to podat mu správnou radu a pomoc v daný okamžik, aby z toho měl co největší prospěch.

V období covidu rostla chuť mladých lidí dobrovolničit v sociální sféře, trvá to ještě?

Ano, to je velmi dojemné. Nedávno jsme například měli vystoupení studentů Gymnázia Na Zatlance. Když k nám přišli jako obvykle zapřívát a zatančit se skvělými výtvarnými, tak mě to vystoupení až dojalo, říkala jsem si, že je skvělé, že ti lidé prostě přijdou a s úsměvem energii své svou mladistvou energii té starší populaci. To setkání je vždy hezké, když třeba chodí šestnáctiletý chlapec pravidelně za naším obyvatelům, kterému je třeba devadesát let, a vybudují si vztah. Když jsou navševy pravidelně, tak je to jistě pomocí pro všechny mě spolupracovníky.

Fakta
O soutěži

Finalisty a vítěze každé z pěti kategorií vybírá každoročně komise složená z odborníků ze sociální oblasti. Čtyři kategorie jsou určeny pro pracovníky z oblasti ambulantní služby, terénní služby, pobytové služby a sociálního pracovníka. Pro vedoucí pracovníky je určena speciální kategorie Manažer roku.

INZERCE

HRAJEME SPOLU ZA PARDUBICE IX

sobota 28. 1. 2023 | 16:30
enteria arena Pardubice

I. část:
• Komorní filharmonie Pardubice
• Sto zvířát

II. část:
• BK KVIS Pardubice vs. Královští sokolí

Vstupenky na www.bkpardubice.cz
Organizátoři věnují výtěžek ze vstupného na charitativní účely.

Knihy a časopisy

Knihy! Koupím velkou knižní pozůstatost. Knihy, příp. i starožitný a retro nábytek vhodný do stylové čítrny - knihovnu, křesla, stůl, lampu, aj. Tel. 773537401

Koupím

Knihy! Vy koupím knihy - novější i starší. Solidní ceny za vaše knihy. Tel: 773537401

Koupím knihy i celé knihovny a gramodesky. Rád poradím. 77599350

Pozemky - prodej

Prodam ornou půdu (pole) a les. T: 722578240

Zaměstnání - Nabídka

Rada MC Praha 9 vyhlásí konkurzní řízení na vedoucí pracovní místo ředitelky Základní školy Špitálská 789, Praha 9. Předpokládaný nástup 1. dubna 2023. Podrobné informace jsou zveřejněny na Úřední desce MC Praha 9 a na www.praha9.cz Příhlašký a příhlašký doručte nejpozději do 10. 2. 2023 do 12.00 hod., obálku označit "NEOTVÍRAT - konkurz ZŠ Špitálská 789", na adresu: Úřad MC Praha 9, OŠEF, Sokolovská 14/324, 180 48 Praha 9.

Úprava ve vodojemu v Ládví zvýší bezpečnost

ĐÁBLICE Pražské vodojemy a kanalizace (PVK) modernizovaly způsob úpravy vody ve vodojemu v Ládví v Praze 8. Namísto dopravování plynného chloru začaly vodárny vyrábět chloran sodný přímo na místě. Proti dosavadnímu postupu se zvýší bezpečnost a usnadní postup úpravy vody. V Ládví bude nyní do dubna zkušební provoz. „Velkou výhodou je z provozního hlediska zejména bezpečnost s ohledem na bytovou zástavbu v okolí. Eliminujeme totiž skládání sudů s plynným chlorem a jejich dopravu na místo dávkování,“ uvedla vedoucí oddělení technologie distribuční sítě PVK Bohdana Tlaskalová. Nová technologie používá jako surovinu běžnou kuchyňskou sůl, což je proti obsluhování takzvané chlorné a plynné chlorem provozně a obslužně méně náročné. Zaměstnanci voderen navíc nemusí při práci nakládat s nebezpečnou látkou, kterou byl dosud chlor.

Změnu způsobu úpravy vody plánuje PVK zavést rovněž v Podolské vodárně. Od roku 2015 funguje na vodojemu na Floře v Praze 3. Na území Prahy je nyní 69 vodojemů, v loňském roce skončila rozsáhlá rekonstrukce vodojemu na Floře. V roce 2015 byl rozšířen vodojem Uhlíněves, kdy se jeho objem zvýšil z původních 500 na nyníšších devět tisíc metrů krychlových. Celková délka vodovodní sítě v metropoli je 3 606 kilometrů a délka vodovodních přípojek 891 kilometrů. Distribuci vody v Praze má na starosti PVK, která má do roku 2028 pronajatou vodovodní síť od městské firmy Pražská vodo-hospodářská společnost (PVS). Většinovým vlastníkem PVK je francouzská firma Veolia a menšinovým hlavně město Praha. Po roce 2028, kdy skončí nájemní smlouva mezi PVK a PVS, hlavní město odkoupí zbylý podíl v PVK a stane se vlastníkem jediným. (ČTK)